

看展览 品文化 感受城市文脉

天博三馆假期联动各展其美

本报讯(记者高丽)在刚刚过去的清明假期里,天津博物馆、天津美术馆、李叔同故居纪念馆三馆联动,以多彩活动吸引众多观众前来打卡,大家看展览品文化,从中感受天津文脉之美。

据悉,3天假期,三馆共接待观众近8万人次,外埠游客占比近60%,其中天津博物馆接待5.4万人次,天津美术馆接待近2万人次,李叔同故居纪念馆接待3千余人次。三馆围绕“春风十里 天津等你”的主题各展其美。在天津博物

馆,穿梭于展厅间的专职和志愿讲解员组成了一道靓丽的风景线,伴随达百余场次的讲解,令观众穿越古今,品鉴一件件馆藏文物。天博常设的“馆藏文物精品陈列”“中华百年看天津”,正在展出的“馆藏中国玉器陈列”也迎来了络绎不绝的观众。

天津美术馆共推出了5个展览、4场公共教育活动、1场文旅研学,受到观众欢迎。精心准备的“时光沙漏——漏版印刷慢书法”和“琉璃与朝暮——新中式串珠

沙龙”等社教活动,让观众体验了非遗魅力;“漂泊百年的钟声”文旅研学活动,带领孩子们穿过历史的尘烟,了解国家一级文物大沽铁钟背后的家国故事,在心中种下爱国爱家的种子。

李叔同故居纪念馆的夜晚最是迷人。人们穿梭在夜晚的故居里,体验沉浸式游园活动。“大师家的春天”更吸引了来自全国各地的背包客,他们纷纷表示“为了一个人,奔赴一座城”,浓厚的人文气息,对这座城市更是难忘与不舍。

三日共接待观众8万余人次

自然博物馆掀科普热潮

本报讯(记者高爽)“清明这趟天津之行,天津自然博物馆让我们收获满满,不虚此行。”一位专程来本市文博场馆打卡的北京游客对记者说。清明假期,为迎各地游客,天津自然博物馆配合节日主题筹备科普文化盛宴,满足观众精神文化需求。据该馆统计,天津自然博物馆(包括北疆博物院)三日共接待观众84000余人次,同期相比人数再创新高。

清明假期,坐落在五大道历史文化街区上的百年博物馆——北疆博物院为游客提供了别样的文化选择,在节日的喧嚣之余为观众奉上难得的精神食粮。不少游客选择来北疆博物院体验“穿越”百年时空的文化氛围,品北疆咖啡、读文物故事。

今年,是北疆博物院建馆110周年。假期期间,北疆博物院推出活动《北疆博物院奇妙夜:建立博物馆》,带领孩子们在

跌宕起伏的游戏情节中探索生命演化的奥秘、领略百年博物院的风采,沉浸式的体验受到孩子们欢迎。

此外,自然博物馆还推出了一系列自然科普活动。《海洋“显眼包”》《大自然方程式之光电实验室》等活动,通过观察与实验揭秘自然界生物的奥秘;全新推出《自然就懂了》系列活动——海岛奇兵,让孩子读懂海洋的故事;《追根寻“猿”》重构古人类生活、重识身体奥秘,让孩子们重新发现“祖先”;《大自然的方程式——拈花识趣》《科学萌想家——时间的印迹》引导孩子们探索植物的奥秘,重新认识一朵花、一棵树。

假期期间,由自然博物馆志愿者团队和专职科普人员每天在一层科普展区为观众带来《大事件从海洋到陆地:动物篇》《当春乃生花之清明谷雨》等主题公益科普活动,也受到观众欢迎。

指挥家麦瑟拉携西德广播莅津

醇正之声诠释勃拉姆斯经典之作



本报讯(记者高丽)昨晚,来自享誉欧洲的杰出乐团、成立于1947年的西德广播交响乐团,在首席指挥、格莱美奖得主克里斯蒂安·麦瑟拉的带领下,在天津大剧院音乐厅为观众奏响勃拉姆斯的经典交响曲。

音乐会上,乐团跟随麦瑟拉的携领,带来德国作曲大师勃拉姆斯的交响作

品。勃拉姆斯的一生只创作了四部交响曲,本场音乐会选取了其中的两部,从旋律丰富的《F大调第三交响曲》,再到史诗般的《c小调第一交响曲》,情感细腻,波澜壮阔,让乐迷从中感受到原汁原味的德国古典音乐迷人的旋律。

图为演出现场。

本报记者 曹彤 通讯员 段超摄

“青京赛”金奖演员焦鹏飞献艺 《罗成》展叶派小生风采



本报讯(记者王洋)昨晚,天津京剧院“京”榜提名——“青京赛”金奖演员惠民展在滨湖剧院上演,“青京赛”金奖演员、优秀叶派小生焦鹏飞携京剧《罗成》登场。

《罗成》是叶派小生的代表性剧目之一,演绎了一段弘扬忠义的故事,“一身许国平生愿,何辞马革裹尸还”是对这部剧中主角罗成的真实写照。当晚,焦鹏飞演出的《罗成》由著名京剧表演艺术家叶少兰先生亲授。该剧长靠短打兼备,既有大段的唱念,也有很重的身段表演。焦鹏飞在剧中领衔饰演罗成,其扮相俊俏英武,嗓音高亢宽亮,以“先武后唱”的表演出色地完成了这出文武并重的剧目,更将人物英雄末路的悲壮展现得淋漓尽致,受到了戏迷观众的广泛欢迎和好评。

据悉,天津京剧院拥有一批“青京赛”金奖演员,目前均已成为剧院的中坚力量。今年,他们将登台为戏迷们带来多场演出,并支持文惠卡购票。

上图 演出现场。本报记者 曹彤摄

沉浸式夜游戏剧 亮相张园

本报讯(记者王洋)近日,沉浸式夜游戏剧作品《宋美龄耳环丢了》在张园首演,并解锁了全新场景作为演艺空间,使观众“沉浸式”地融入故事的情境之中。

作为北方演艺集团“扶风起飞”计划孵化的首部沉浸式夜游戏剧作品,《宋美龄耳环丢了》的创排是一次青年戏剧人才兼顾艺术与市场的创新探索。该剧故事的时代背景设置在1944年6月宋美龄要去巴西看病,临行之前却发现自己的一对珍贵的钻石耳环丢失了。她为此而大发雷霆,取消了出行计划,并要求四位高官来调查耳环丢失一案。

此次与“扶风起飞”计划联手推出该剧的天津北方对外演艺交流有限公司,是首批“沉浸城市故事会”国家级试点单位。项目用现代演艺激活名人故居,使场馆焕发新生命,打造文旅商融合发展的新业态。

明日演艺

- ★剧目:相声专场
- 明日 19:30 眼都青年相声剧场
- ★剧目:相声专场
- 明日 19:30 谦祥益文苑
- ★剧目:相声专场
- 明日 19:30 天实景剧场
- ★剧目:相声专场
- 明日 19:30 怡笑坊相声会馆
- ★剧目:相声专场
- 明日 19:30 天津相声会馆 (高丽)



荧屏早知道

电视剧

■ 卫视频道

19:30 剧场:川流(14-15)

郑笑南力排众议,亲自为韩三郎截肢,后者强忍着剧痛失去了右臂,血淋淋的场面令众人洒泪。师长仔细聆听郑笑南讲述遇见新四军的经历,埋怨他赠送友邻部队的武器太少,这让郑笑南拉近了与师长之间的距离。

■ 文艺频道

18:40 多彩剧场:我的娘家我的婆(16-18)

天福将子春的意见告诉了董建光,董建光觉得他的想法很好。金氏裁缝铺外,金大兴命人发放宣传单,子寒来捣乱,叶父将子寒叫走。夜里叶吉祥在修理祖上传下来的被王管家砸坏的“天衣无缝”的招牌,叶母觉得叶父同意和董建光联手办厂会害了子春,但叶父不这么认为。

■ 影视频道

19:00 强档剧场:一门三司令(4-7)

就在杨天伯一筹莫展的时候,章之中建议立即成立特别行动队,查清真相,找出幕后主使,并提议行动队由杨天鸿担任队长。渡过大桥后,杨天鸿追回耿娟的来意。耿娟表示自己奉命作为宪兵队的代表加入特别行动队。

专题

■ 卫视频道

21:20 非你莫属
嘉禾县的伴嫁歌是湖南省郴州市流传至今的传统民歌,被民歌界誉为“北有兰花花,南有伴嫁歌”。本次节目,五位嘉禾伴嫁歌的传承人做客天津卫视《非你莫属》。

电视剧时间表

■ 卫视频道

19:30 剧场:川流
21:20 非你莫属

■ 新闻频道

18:30 天津新闻
18:57 都市报道60分

■ 文艺频道

18:40 多彩剧场:我的娘家我的婆

20:55 青春有腔调

■ 影视频道

19:00 剧场:一门三司令
22:00 剧场:小麦进城

■ 都市频道

21:00 都市生活剧场:我在等你回家

22:30 健康直播间

■ 体育频道

18:55 体坛新视野
21:45 科学健身一点通

■ 教育频道

21:00 二哥说事儿
21:35 潮天津

(节目如有变动 以当天播出为准)